

# 珍藏了七十三年针线包

本报通讯员 南星

县的杨新风当年邮寄给其父的针线包。时过境迁，他想把针线包捐赠给当地博物馆。捐赠前，他想征求一下杨新风老人或者其后代意见。随之，他发来了照片，内容是上面绣有“公元1951年秦洛，抗美援朝”的蓝色精美针线包和一张皱巴巴的纸，上面写着：陕西省洛南县三要区第三乡第三行政村杨新风赠，51.9.5。

随后，史军荣联系了三要镇宣传干部郭晓冬说明意图。郭晓冬稍后回复：“高耀镇杨河村梁源组，有个人叫杨新风，可能已经去世。”

史军荣又电话联系高耀镇宣传干部杨璐查证。杨璐很快回复：“杨新风系高耀镇杨河村梁源组人，1935年生，2011年8月已去世，有5个儿子。”一并发去了杨新风老人

三儿子梁安民的电话号码。史军荣当即将这些情况告知胡晓峰先生。

据胡晓峰介绍，其父亲是江苏徐州人，1950年加入中国人民志愿军，参加抗美援朝战争。在一次国内组织的劳军慰问中，父亲得到了这个绣制细致的针线包。他把针线包随身携带，上战场时就交给连队保管。针线包虽小，但在生活中却起到了不小的作用。用它缝补了自己和战友不少的破衣服和破袜子。父亲在世时从不买新衣服，接着穿孩子们的旧衣服。胡晓峰说：“我要以父亲为榜样，把艰苦朴素的精神一直传承下去。父亲在世时经常提起，想见一下远在北方的送他针线包的杨新风同志，但由于行动不便，一直没能实现。”如今，他已和杨新风

老人的三儿子梁安民取得了联系，决定择日再来洛南一趟。

5月8日，笔者来到洛南县高耀镇杨河村梁安民家，一番交谈后，梁安民说：“听母亲在世时提起过，1951年7月，那年她16岁，在洛南县抗美援朝筹备委员会的宣传引领下，洛南人民掀起了为抗美援朝募捐慰问品、救济品的热潮。全县妇女日夜赶制针线包、提包、衬衣、背心、手巾等，她也加入其中赶制针线包，持续了一年多，仅她一人就缝了100多个针线包，全部捐给了抗美援朝战士。”

杨河村党支部书记刘变斌说：“杨新风老人的娘家婆家都在杨河村，老人喜爱剪纸、刺绣，心灵手巧，做出的针线活受到村民的夸奖。”

# 商洛公安全力护航2024全国青少年U19男子排球锦标赛



本报讯（通讯员 张驰 王丹）自5月14日2024年全国青少年U19男子排球锦标赛在商洛城区开赛以来，商洛公安关以“加强治安管控，确保

赛事安全”为中心，按照“严之又严、细之又细、实之又实”工作要求，精心组织，多措并举，累计投入警力2700多人次，全力确保各项比赛活动安全有序进行。

精心安排部署。市公安局多次召开会议研究安排比赛安保工作，制定安保工作预案和应急工作预案，成立市公安局比赛安保指挥部，指挥部下设1个办公室和18个工作组。各工作组由市公安局领导班子成员牵头包抓，确保各项工作措施落到实处。先后10多次对2个比赛场馆进行实地踏勘，把各项安保措施做到定岗定责定人。

全力执勤安保。比赛期间，现场警组每天准时进入岗位，以饱满的精神状态投入工作中，每天执勤10多小时；防爆安检组民警带领排爆犬每天2次对场馆进行全面排查，不漏过任何一个角落；交通管理组加强重点区域重点时段巡查疏导，确保运动员和观众出行安全；指挥部办公室加强综合协调，促进联动配合，确保整体安保工作高效高质。

强化治安管控。抽调市公安局机关、商州分局、商洛高新分局和交警支队300多名民警走上街面，加大巡逻力度，加强对重点区域、部位、路段、时段的有效管控，严厉打击、严防各类违法犯罪活动。加强对流动人口、出租房屋治安管控，强化公共娱乐场所清理整顿，有效净化社会环境。共排查整改安全隐患406处，排查整治突出治安地区65处，排查整治各类安全隐患51处，检查校园安全56所次。会同消防部门排查整改居民小区“九小场所”问题隐患620处。

服务赛事安全。在整个赛事过程中，全体执勤民警始终保持昂扬的斗志，以良好的精神状态、扎实的工作作风、严谨的警容风貌履职尽责、热情服务，充分展示了商洛公安的良好形象，圆满完成了各项工作任务，确保了整个赛事活动顺利进行、安全有序。

# 洛南13家店铺被授予非遗“百年传承老店”

本报讯（通讯员 毕波波）5月28日，洛南县举行首批非遗“百年传承老店”集中授牌仪式，13家店铺被授予首批非遗“百年传承老店”。

洛南县严格对照非遗保护和传承相关标准，在全县非遗“百年传承老店”与非遗文化资源关联领域中进行择优评选，旨在持续深入挖掘全县非遗文化资源，进一步推动“老字号”商铺的传承与发展，激发品牌内在动力，切实为全县传统非遗产品赋能增值，提高传播度和社会效益，促进非遗“百年传承老店”可持续发展。

洛南县通过对洛南老刘家非遗展示馆（洛源豆腐干）、百年王家土特产（糊叶粽子）、馨膳坊星期八烤厂（洛南十三花）、洛源糕粿（土豆糕粿）等13家店铺的命名授牌，引导各商户珍惜荣誉，坚持品质为本、诚信经营，发挥非遗传承的示范引领作用，切实保护和弘扬非遗“百年传承老店”品牌承载的独特文化价值，聚力打造更为优质多样的非遗“百年传承老店”，推动全县非遗保护事业繁荣发展。

# 白云山和黄中药开展过期药品回收公益活动

本报讯（通讯员 崔建林）5月23日，广州白云山和记黄埔中药有限公司联合山阳县环卫局、县福祥医药连锁有限公司开展安全守护“永不过期”白云山和黄中药家庭过期药品回收（免费更换）二十周年纪念公益行动暨爱心活动。

当天，活动主办方为5家优秀“永不过期”药店进行了授牌，并开展了献爱心活动，为环卫工人赠送了防暑降温常用药品及日用品。2003年，广药集团旗下白云山和黄公司在全国范围内启动了家庭过期药品回收机制，历年来累计回收药品1800多吨，惠及7亿多人次。



5月24日，江苏省青少年发展基金会爱心助学项目助学金发放仪式在丹凤中学举行，该校60名品学兼优、家庭经济困难学生每人受助1000元，共计6万元，此次助学项目是苏陕协作的又一次深化。（本报通讯员 吕振 摄）



5月7日15时15分，洛南县委宣传部办公室主任史军荣接听了一通来自江苏省徐州市的电话。一位叫胡晓峰的先生在电话里表示，其父参加过抗美援朝战争，已去世多年，但家里一直珍藏着来自商洛市洛南

# 阅读充实人生 劳动促进成长



5月25日，商州区第三小学组织四年级部分师生和家长前往陈堰街道上河村“上河驿”农耕体验园开展劳动实践活动，旨在通过亲子劳作让孩子们体会农耕乐趣，培养学生劳动兴趣、磨炼意志品质，促进学生身心健康和全面发展。（本报记者 董志鹏 摄）

5月21日，镇安县高峰镇联合县兰花科研保护协会、张家中学、张家小学共同举办“书香高峰·咏兰”读书月活动，旨在以读书分享活动为契机，推进全民阅读，提升公共文化服务水平。（本报记者 王孝竹 摄）



# 小小院落会 普法大舞台

本报通讯员 樊巧玲



乡亲们，刚才咱们学习了民间借贷、老年人赡养和防电信诈骗有关法律知识，普法教育就是咱们司法所的职能之一，除此之外，邻里间有纠纷可以申请我们法律援助。”

“那个法律援助要钱不，怎么申请啊？”5月13日，柞水县营盘镇龙潭村二组群众围坐在村民金良哲家院子里，畅所欲言，气氛热烈。这是柞水县营盘司法所所在龙潭村开展的“法治进万家 促乡村振兴”法治院落会上的一幕。

院落会上，县委政法委驻村工作队第一书记结合驻村工作服务内容与工作职责向大家阐释了法治建设在乡村振兴中的重要作用。司法所干警通过生动的案例向群众讲解涉及土地承包、宅基地、婚姻家庭、民间借贷等法律知识，引导群众学法、懂法、用法、守法。在现场，群众踊跃提问，驻村工作

队成员和司法所干警耐心解答。“家门口不仅可以学习法律，学完还有这么实用的小礼物，真是太好了！”村民李大姐握着刚领到的普法宣传雨伞乐呵呵地说。

今年以来，营盘镇利用驻村工作队，发动他们深入群众家中、田间地头、院落堤坝宣传普及法律法规，通过“小角度”宣讲“大道理”。经常把村民召集到一起，开展“院落普法”活动，就食品安全、环境保护、红白喜事等法律法规及各类政策常识进行普及宣讲，以“小案例”解说“大法律”。

“你们工作队真是太贴心了！晓得我们白天要务农活，晚上来给我们普法，我一定带动更多的村民学起来！”朱家湾村法律明白人夏某说。工作队把各调解员、法律明白人作为普法宣传的主力军，定期由法律顾问开展法治讲座，宣讲法律知识。

“自从开展院落普法后，邻里纠纷少了不少，以前一点鸡毛蒜皮的小事都闹得不可开交，现在村民们学会了换位思考，自行把矛盾纠纷解决了。”药王堂村党支部书记毛隆斌说道。

# 沙滩排球运动基本知识

沙滩排球（Beach Volleyball）也叫“海滩排球”，简称“沙排”，由排球运动演变而来，在沙滩上进行的排球运动，起源于美国，具有较强的娱乐性、健身性和大众性。沙滩排球的主要组织机构有国际排球联合会、亚洲排球联合会、中国排球协会沙滩排球委员会。1987年举办第一届世界沙滩排球赛，于1996年正式进入亚特兰大奥运会。中国于1989年在北戴河与中国台北队进行首次沙滩排球友谊赛。1992年，国际排联决定正式介入沙滩排球的组织工作，并成立了“世界沙滩排球委员会”，制定了统一的比赛规则。1996年成为第26届奥运会比赛项目。

国际沙滩排球比赛采用2人制，其基本规则、场地大小、排球大小、得失分和交换发球权等方面与室内排球运动基本一样。赛制分别有一局制和三局二胜制两种，一般采用三局二胜制。每局握有发球权一方才能得分，先得21分者赢得一局。如果双方打成20比20平时，净胜2分一方才能获胜。

沙滩排球比赛场地包括比赛区和无障碍区。比赛区为长16米、宽8米的长方形场地。场地边线外和端线外的无障碍区至少宽5米，最多6米。比赛场地上空的无障碍空间至少高12.5米。比赛场地的地面是水平的沙滩，沙滩必须至少40厘米深，其中没有石块、壳类及其他可能造成运动员损伤的杂物。比赛场地上所有的界线宽为5—8厘米，界线与沙滩的颜色须有明显的区别，并且由抗拉力材料的带子构成。

# 排球运动科普知识

# 商洛中院创新督察机制提升审判质效



本报讯（通讯员 宋力 常雅婷）今年以来，商洛中院积极探索创新督察督察工作机制，建立健全“一月一督察”“一月一研判”“一月一通报”的“三个一”督察督察工作机制，不断规范干警履职行为，增强督察效能，推动法院各项工作落实落地。截至目前，商洛中院召开督察研判会5次，针对性提出整改意见17条，下发通报6期，整改问题18个。

“一月一督察”，抓重点。商洛中院制定印发《商洛市中级人民法院督察督察制度》，明确督察部门职责职能，加强对法院中心工作和院党组重点工作督察督察落实。制定印发《2024年院党组重点工作督察督察清单》及《督察计划表》，明确责任人和完成时限，不定期更新任务清单。采取内网发布通知、月中梳理推送每月到期事项、实地督察等方式对督察督察工作进行跟踪督察。抽调督察督察组成员带队，联合院内具有督察督察职能的部门，围绕每月督察督察重点协同开展督察督察，确保各项重点工作落到实处。通过横向到边、纵向到底联动，持续加强督察督察联动指导，每月对基层法院工作进行指导，目前已

开展全覆盖指导3次。

“一月一研判”，明方向。商洛中院把用好活审督察督察作为履行督察督察职责和落实院党组重点工作督察督察任务的重要手段，每月对院党组重点工作督察督察的工作进度科学研判，在加强日常督察督察、强化问责处置的同时，对辖区法院以及相关部门存在的问题深入分析，综合研判，找准原因和制度、机制等方面存在的漏洞，提出科学有效、操作性强的整改意见，达到“靶向治疗”的效果。坚决杜绝敷衍整改、表面整改、虚假整改，通过分析研判达到举一反三、标本兼治、统筹治理的效果，确保各项重点工作有计划推进。

“一月一通报”，促落实。商洛中院对督察督察中发现的问题甄别研判后进行通报，要求被督察督察单位，建立问题清单台账，逐项制定整改措施，短期内能够及时解决的，立行立改、即查即改；一时解决不了的，进一步完善工作措施，建立整改台账，划分阶段目标，盯住不放、限期整改，做到问题不解决不松劲，定期开展“回头看”确保整改成效，并对督察督察情况和研判情况及时向院党组汇报。全程跟踪督察督察，实行销账管理，确保各项重点工作按时、保质、保量完成。同时，深化结果运用，将督察督察整改效果纳入年度目标责任考核，做深做实督察督察“后半篇文章”。